

南海区招商局揭牌成立

未来将瞄准“两高四新”产业实施产业链“集群式”招商

羊城晚报讯 记者吴泳、通讯员南宣摄影报道：5月16日上午，佛山市南海区招商局成立并举行揭牌仪式。南海区经济促进局党组书记、局长夏泽鸿兼任南海区招商局党组书记。南海区招商局成立后，对于加快南海区构建“两高四新”现代产业体系，全力支撑南海制造业高质量发展，为建设现代化活力新南海添砖加瓦都将发挥重要作用。

当天，南海区委书记顾耀辉，区委副书记、区长王勇，区委常委、组织部部长潘伟华，区委常委、副区长盘石出席了揭牌仪式。

在一众领导嘉宾的见证下，佛山市南海区招商局正式挂牌成立。一直以来，南海把招商引资摆在突出位置，不断完善招商机制、充实招商力量，以争抢拼干的姿态持续开展大招商、招大商，引进了一批百亿项目、头部企业、行业细分龙头企业。据悉，2021年，南海区招商引资总额突破900亿元，为构建“两高四新”现代产业体系、加快高质量发展注入了强劲动力。

从“东西板块、双轮驱动”战略，到今天着力构建“两高四新”产业体系，招商引资一直是南海的中心工作。此次以区直

部门规划独立设立招商局，在南海历史上也是第一次，这将是南海招商工作的一大跨越，有利于进一步夯实南海招商力量、构建大招商格局。

新部门，新气象。“未来将落实好区委区政府的各项决策部署，坚持‘大招商、招大商’，加快构建‘两高四新’现代产业体系，全力支撑南海制造业高质量发展，为建设现代化活力新南海添砖加瓦。”新任南海区招商局党组书记夏泽鸿表示，接下来将继续加强统筹协调，不断完善部门政协之间的招商统筹机制，形成全区有力有效的招商统筹机制，同时将加快锻造队伍，建设一支凝聚力强、专业性强、执行力强的招商队伍。他还表示，将优化招商服务，确保产业项目从引进到落地，形成闭环服务，全面提升产业招商落地的效率，同时紧盯任务目标，瞄准“两高四新”产业，开展产业链“补链”“强链”工作，推进实施产业链“集群式”的招商，以商引商千方百计完成招商任务。

“招商引资是经济工作的生命线，城市发展动力源。”顾耀辉表示，面对新起点新要求，招商工作拼的是招大引强、招新引优，赛的是项目质量、项目进度，比的是精神状态、工作作



在众多领导嘉宾的见证下，佛山市南海区招商局正式挂牌成立

动更多海内外优质企业、重大项目走进南海、投资南海、落地南海。

顾耀辉还表示，希望各部

门、各镇街、各重大平台进一步凝聚招商共识、强化对接协调，围绕搭平台、补链条、优环境、谋发展，合力重塑招商体系、拓展招商格局、提升招商实效，加速迈上招商引资千亿元台阶，为打造现代化活力新南海提供有力支撑。

佛山1集体4家庭获全国妇联表彰

羊城晚报讯 记者张闻、通讯员吴丹丹报道：5月15日是国际家庭日，全国妇联揭晓了2022年全国最美家庭，表彰了一批先进集体、先进个人。佛山共1个集体、4个家庭获表彰。

本次获奖的佛山单位包括佛山市妇联荣获“全国家庭工作先进集体”，劳艳贞家庭、宋文亭家庭荣获第十三届“全国五好家庭”，李明中家庭、伍光玉家庭荣获2022年“全国最美家庭”。

据介绍，近年来，佛山市妇联立足家庭文化建设多元化需求，创新载体，拓宽渠道，围绕“家”字做好家庭文明、家庭教育、家庭服务三篇大文章，以小家庭的和谐共建大社会和

风，希望区招商局加快完善组织架构、落实人员到位，创新招商理念、招商路径、招商方式，打造一支高水平、高效率的招商铁军，当好项目招引的“战斗员”、城市形象的“推介员”，推

动更多海内外优质企业、重大项目走进南海、投资南海、落地南海。

高明600万元文旅消费券上线



即日起可参与抽奖，第一轮开奖时间为5月19日12时，第二轮开奖时间为6月2日12时

羊城晚报记者 梁正杰 通讯员 罗小君

为激发居民文化和旅游消费热情，营造良好的消费氛围，促进文化和旅游消费复苏，佛山市高明区文化广电旅游体育局计划举办2022年高明区“游高明 最高明”文旅美食消费券活动，并于5月15日20时开启预约价值600万元文旅美食消费券。这是高明区继前一天公布针对旅行社组织区外游客来高明过夜补贴100万元的举措后，再针对个人推出的促旅游消费大招。



消费渠道涵盖范围扩大

据介绍，“游高明 最高明”文旅美食消费券活动将发放文旅美食消费券共600万元，首批已于5月15日晚上开启预约，涉及多个文旅美食点。15日起，市民可通过关注“文化高明”微信公众号，通过菜单栏“最高明消费券”，进入官方指定领券页面进行预约登记，本轮消费券将在5月19日12时开奖。

与此前的旅行社补贴只适

用于景点、酒店、民宿不同，本次消费券使用商户范围涵盖高明区内旅游景区、酒店、民宿、营业性电影院，“高明有礼”体验店、体育场馆、餐饮、书店等具备微信商业支付能力的线上文旅企业的线下商家或门店，使用渠道有所拓宽。

记者体验发现，登录“文化高明”微信公众号抽奖页面，输入“姓名”与“身份证号”后点击“立即报名”键，就会弹出“用于

资格认定和奖券领取，请如实填写，确保报名有效”的信息。出现报名成功的信息提醒后，点击“接收中奖通知”对话框，允许“发送消费券中奖通知”，即可订阅中奖通知提醒。

成功抽中的市民，即可获

“满200元减80元”“满100元减40元”或“满50元减20元”的消费券（抽中随机可获其中两张），到高明区指定文旅商户消费达到一定额度，即可立享优惠。

广佛常住市民均可参与抽奖

只要是佛山、广州的常住市民，就可以通过识别手机定位至佛山市或广州市，即可预约本次“全域旅游-最高明消费券”。报名时间为5月15日至6月2日12时前。第一轮开奖时间为5月19日12时，未中奖的用户自动参与下一轮抽奖，第二轮开奖时间为6月2日12时。公布后可查看是否中

中，每个用户最多可中奖一次，中奖后消费券自动进入微信“卡包”。

实际使用时，消费券需到线下实体商户门店和经营场所进行消费，并在线支付时方能使用，每笔消费限用1张消费券，一次性全额使用，不找零，不得用于充值、预存等消费。使用消费券的同时可以享受商户提供的其他优惠活动。

需要注意的是，本次活动的消费券有效期为10天（且不超过单个券发周期），截至最后一天23时59分59秒，逾期失效。消费券原则上实名领取并使用，不可拆分、不可提现，不可转赠，转让他人、不可为他人付款，不可售卖。

小熊电器智能小家电制造基地二期项目启动 顺德勒流优质产业再开新局

羊城晚报记者欧阳志强、通讯员勒宣报道：近日，小熊电器智能小家电制造基地二期项目在顺德勒流动工。该项目规划占地面积85亩，总建筑面积约20万平方米，总投资6亿元，聚焦智能化与数字化，力争打造成为全球性小家电智能制造示范基地。

按照规划，小熊电器智能小家电制造基地二期项目建设主要包括数字化工厂、智能立体仓库及总部运营三大部分，预计项目全部投产后可实现年产量1500万台。

数字化工厂方面将建设全数字化、智能化大型生产及多层立体仓库，以此进一步打造智能、协同、柔性和高效的产品供应链体系，为联动小家电产业链上下游合作伙伴奠定坚实的生产制造基础。

除了小熊电器智能小家电制造基地二期项目之外，今年以来，勒流街道推动了一批投资额度大、辐射带动力强、社会效益好的重大项目相继落地，除了小熊电器二期项目之外，还有东泰总部生产基地项目、顺德（勒流）万洋众创城项目、旺海自主改造项目3个重点项目动工建设，涉及智慧家居、装备制造、现代农业等产业，勒流厚积薄发、稳中向好的经济社会发展态势正在形成。

勒流街道党工委副书记、办事处主任李广庆表示，接下来，勒流将一如既往地做好企业服务和强化项目要素保障，主动对接服务，提升办事效率，持续优化营商环境，切实把勒流的区位优势、产业优势、资源优势转化为企业的投资优势、项目优势、发展优势，以项目建设之“进”支撑经济发展之“稳”，以高质量的惠企服务支持企业的高质量发展，让企业家“嚟顺德、一定得”。

广佛南环段全线通过消防验收

羊城晚报记者欧阳志强、佛宣摄影报道：近日，广佛南环北滘综合检修基地项目顺利通过消防专项验收，这标志着广佛南环项目全线5座车站、区间隧道、房屋及北滘综合检修基地消防工程验收圆满完成，为项目全线开通奠定了坚实基础。

据悉，广佛南环西起佛山西站，终达广州南站，全长35.001公里，沿途设车站5座，设计时速200公里。全线消防验收主要是地下车站3座（顺德北站、陈村站、番禺站），高架车站2座（张槎站、北滘西站），区间隧道17公里（沙堤隧道、东平1号隧道、东平2号隧道、陈村1号隧道、陈村2号隧道等），区间房屋（消防泵房、基站等）以及北滘综合检修基地105386平方米（其中场段部分设置上盖物业开发盖板，预留上盖开发条件）。

全线自2021年4月28日番禺站顺利通过广州市住建局的消防验收，依次顺利通过了张槎站、北滘西站、区间房屋及隧道、陈村站、顺德北站及北滘综合检修基地的消防专项验收。其中番禺站、顺德北站及北滘综合检修基地属特殊消防设计工程，消防施工工程量大、难度高，特别是番



广佛南环段全线通过消防验收

小心这种街头游戏 男子一局“输”掉3000元

南海警方打掉一“象棋骗局”诈骗团伙，连带破获9宗同类案件

羊城晚报记者杨苑莹、通讯员范姗姗报道：5月16日，记者从佛山市公安南海分局获悉，该局破获一“象棋骗局”诈骗团伙，抓获犯罪嫌疑人6名。

事情还要从今年5月6日说起，当天，市民徐先生在西樵镇海舟开发区球场看到有人在摆“象棋残局”，出于好奇便上前围观。这时，一名男子与他搭讪，并把赢得的钱分给徐先生和现场另一名男子。在真金实银的诱惑下，徐先生动了参与的念头，但被棋局老板以“没有本金”为由拒绝。不甘心的徐先生展示了他的银行卡余额，棋局老板却表示只收现金。就在这时，围观的男子提议可以帮徐先生套现，徐先生便通过微信转账，向男子兑换了3000元现金。随后，棋局老板就让徐先生把兑换的3000元作为本金，现场人员

也应和着鼓动徐先生参与。于是，徐先生抱着试一试的心态下棋，但当他按照同样的方法走了一遍时，却被告知输了，本金归棋局老板。事后，徐先生越想越不对劲，遂报警求助，这时，现场摆“象棋残局”的人员已经四散逃离。

接报后，南海警方迅速立案侦查。经过现场勘查，民警于5月9日21时许在顺德陈村石洲市场路边将6名嫌疑人抓获。后经审查连带破获佛山市9宗同类诈骗案。

经审讯，该团伙由一人充当庄家设立“象棋残局”，其余人员充当“托”假装围观起哄，并轮流充当棋者、指导者、换钱者和望风者，扰乱被害人思绪，便于实施诈骗犯罪。

目前，6名嫌疑人均被依法刑事拘留，案件仍在进一步审查中。